
 

 

Student Feedback 2020-21 

(Student Satisfaction Survey) 

 

 

How much of the Syllabus was covered in the class?  (कक्षा में ककतना पाठ्यक्रम पढाया गया 

था?) 

 

How well did the teachers prepare for the classes? (किक्षक ों ने कक्षाओों के किए ककतनी अच्छी तैयारी 

की?)  
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How well were the teachers able to communicate? (किक्षक ककतनी अच्छी तरह सोंवाद करने में समथथ 

थे?) 

 

 The teacher's approach to teaching can best be described as: (किक्षण के प्रकत किक्षक के दृकिक ण 

क  सबसे अचे्छ रूप में वकणथत ककया जा सकता है:) 

 

 

The internal assessment process followed by the teachers is: (किक्षक ों द्वारा अपनाई जाने वािी 

आोंतररक मूल्ाोंकन प्रकक्रया है:) 
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Was your performance after the internal assessment discussed with you? (क्या आोंतररक मूल्ाोंकन 

के बाद आपके प्रदिथन पर आपसे चचाथ की गई?) 

 

 

The institute takes active interest in promoting internship for students (**Only for B.Voc & 

B.A. LLB. Students)  

 

 

The teaching and mentoring process in your institution helps you in mental, social and 

emotional growth? (आपके सोंस्थान में किक्षण और सिाह देने की प्रकक्रया आपक  मानकसक, सामाकजक और 

भावनात्मक कवकास में मदद करती है?)  
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 The institution provides multiple opportunities to you to learn and grow: (सोंस्था आपक  सीखने 

और बढने के किए कई अवसर प्रदान करती है) 

 

 

 

Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and program 

outcomes: (किक्षक आपक  आपकी अपेकक्षत दक्षताओों, पाठ्यक्रम के पररणाम ों और कायथक्रम के पररणाम ों के 

बारे में सूकचत करते हैं:) 

 

Your mentor does a necessary follow-up with you for an assigned task.  (आपका मेंटर ककसी 

कनर्ाथररत कायथ के किए आपके साथ आवश्यक अनुवती कारथवाई करता है!) 
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The teachers illustrate/ describe the concepts through examples and applications. (किक्षक 

उदाहरण ों और अनुप्रय ग ों के माध्यम से अवर्ारणाओों का वणथन हैं!)  

 

The teachers identify your strengths and encourage you by providing the right level of 

challenges.  (किक्षक आपकी ताकत की पहचान करते हैं और चुनौकतय ों का सही स्तर प्रदान करके आपक  

प्र त्साकहत करते हैं!)  

 

 

 Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them. (किक्षक आपकी 

कमज ररय ों क  पहचानने और उन्हें दूर करने में आपकी मदद करने में सक्षम हैं!) 
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The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous 

quality improvement of the teaching learning process.  (सोंस्थान किक्षण अकर्गम प्रकक्रया की कनगरानी, 

समीक्षा और गुणवत्ता में कनरोंतर सुर्ार में छात् ों क  िाकमि करने का प्रयास करता है!) 

 

 

The institute/teachers use student centric methods for enhancing learning 

experiences. (सोंस्थान/किक्षक सीखने के अनुभव ों क  बढाने के किए छात् कें कित तरीक ों का उपय ग करते हैं।) 

 

 Teachers encourage you to participate in extra-curricular activities. (किक्षक आपक  पाठे्यतर 

गकतकवकर्य ों में भाग िेने के किए प्र त्साकहत करते हैं।) 
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Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability 

skills to make you ready for life. (आपक  जीवन के किए तैयार करने के किए सॉफ्ट स्किल्स, िाइफ स्किल्स 

और एम्प्लॉयकबकिटी स्किल्स क  कवककसत करने के किए सोंस्थान/किक्षक ों द्वारा प्रयास ककए जाते हैं।) 

 

 

 

 

 

What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while 

teaching. (पढाने के दौरान ककतने प्रकतित किक्षक आईसीटी उपकरण जैसे एिसीडी प्र जेक्टर, मल्टीमीकडया 

आकद का उपय ग करते हैं।) 
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Are Orientation Programmes conducted at the college/ Departmental level? (क्या 

कॉिेज/कवभागीय स्तर पर ओररएों टेिन कायथक्रम आय कजत ककए जाते हैं?)  

 

 

 

 

 

 

 

 Do your teachers provide you with online links and materials for study? (क्या आपके किक्षक 

आपक  अध्ययन के किए ऑनिाइन किोंक और सामग्री प्रदान करते हैं?) 
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The overall quality of teaching- learning process in your institute is: (आपके सोंस्थान में किक्षण-

अकर्गम प्रकक्रया की समग्र गुणवत्ता है :) 

 

 

 

 

Student Satisfaction with Infrastructure facilities 
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